
Verbale n. 39 del 25/11/2024 avente ad oggetto: Approvazione schema di convenzione per l'af-
fidamento triennale del servizio di tesoreria comunale.  
 
Il Presidente passa al 6° punto all’O.d.G.  
 
Il Presidente passa la parola al Responsabile del servizio finanziario che illustra la proposta. Il 
consiglio è chiamato ad approvare lo schema di convenzione ed il servizio, come chiarito dal TUEL, 
sarà affidato con procedura ad evidenza pubblica. Lo schema di convenzione è stato aggiornato se-
condo le linee guida AGID e sulla scorta del nuovo codice dei contratti pubblici.  
 
Interviene il Consigliere Cardillo per proporre un emendamento alla proposta. Nello specifico 
chiede di emendare la convenzione aggiungendo che l’affidatario del servizio apra uno sportello o un 
bancomat sul territorio. propone un emendamento alla proposta allegata alla delibera, in cui si chiede 
l’installazione di un bancomat nel paese. 
 
Risponde la dott.ssa Garozzo precisando che trattasi di un adempimento da effettuare in una fase 
successiva in sede di predisposizione del bando di gara, tenuto conto di una serie di condizioni. 
 
Il Consigliere Cardillo chiede la possibilità di modificare la proposta. 
 
Interviene il Segretario Comunale dando lettura dell’art 20 del Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio Comunale in merito alla proposizione di emendamenti. 
 
Interviene il Consigliere Montesano per precisare che l’intenzione del gruppo di minoranza è quello 
di subordinare l’affidamento del servizio al soggetto che garantirà l’apertura di uno sportello banco-
mat.  
 
La dott.ssa Garozzo chiarisce che l’attuale servizio è svolto da un istituto che non ha sede sul terri-
torio. La previsione di questa modifica rendere ancora più difficile lo svolgimento della gara, che 
solitamente è andata deserta. Ritiene più corretto approvare lo schema di convenzione così come 
proposto.  
 
Il Consigliere Montesano ribadisce che comprende il punto di vista amministrativo precisando che  
quanto richiesto è un bene per i cittadini e pertanto presentiamo l’emendamento.  
 
Il Consigliere Cardillo dà lettura dell’emendamento (allegato al presente verbale). A tal fine chiede 
una sospensione di 10 minuti del Consiglio Comunale. 
 
Si passa alla votazione della proposta di sospensione. Il Consiglio Comunale alle ore 21.55 all’una-
nimità dei presenti approva la sospensione. 
 
Alle ore 22.08 il Segretario Comunale procede all’appello nominale. 
 
Risultano presenti n. 11 Consiglieri (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Cardillo, Gabriele, 
Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi) assente n.1 (Vinci) 
 
Verificata la presenza del numero legale il Presidente riprende la seduta dando atto che 
sull’emendamento proposto è stato espresso parere favorevole dal Responsabile dell’Area 
Finanziaria.  
 
Il Consigliere Liistro preso atto del parere favorevole preannuncia parere favorevole alla proposta 
di emendamento. Nutriamo gli stessi timori del Responsabile che la gara vada deserta. 



Si passa alla votazione dell’emendamento presentato dal gruppo di minoranza. 
 
Consiglieri presenti n. 11  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’esito della votazione 
 
con voti unanimi e favorevoli di n. 11 consiglieri presenti e votanti, con voto palese e per alzata di 
mano,  

DELIBERA 
 

di APPROVARE, secondo la votazione sopra riportata, l’emendamento allegato al presente verbale.  
 
il Presidente dispone che si passi alla votazione della proposta iscritta al punto 6 dell’O.d.G. nel testo 
così come emendato 
 
Consiglieri presenti n. 11  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’esito della votazione 
 
con voti unanimi e favorevoli di n. 11 consiglieri presenti e votanti, con voto palese e per alzata di 
mano,  

DELIBERA 
 
di APPROVARE, secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Approvazione 
schema di convenzione per l'affidamento triennale del servizio di tesoreria comunale.  
 
Successivamente il Presidente dispone che si passi alla votazione per l’immediata esecutività  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’esito della votazione 
 
con voti unanimi e favorevoli di n. 11 consiglieri presenti e votanti, con voto palese e per alzata di 
mano,  

DELIBERA 
 
di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto all’ordine 
del giorno.  
 
Per ulteriori dettagli si rimanda alla registrazione audio-video. 
 

Il Segretario Comunale  
                                                                                                                       Dott. Flavio Randazzo 
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